

不一样的城市书房,一样的城市书香

巩义市三处“郑品书舍·子美书苑”受追捧



集阅读、沙龙等为一体 “子美书苑”新型阅读综合体清新亮相

书房内配置有自助借还机、百姓点单机等设备,为读者提供免费阅读、图书借阅、文化交流活动等服务。书房门口设置自动门禁系统,刷身份证(需在市图书馆开通借阅业务)或携带市图书馆借阅IC卡,

在书房内自助借还机上办理,每证每次可借阅2本。

每座书房现有藏书5000余册,内容涵盖政治法律、哲学、经济、文学、艺术、少儿读物等多个种类。另外,还增设了巩义作家专柜。

三处“城市书房”暖心启动 推进“全民阅读”

巩义市文化广场建于2010年,建设面积6.2万平方米。近年来,该市把文化广场作为群众文化活动的“主阵地”,因地制宜将市民文化广场划分为“舞动巩义”“盛世欢歌”“梨园香韵”“诗乡月明”“喷泉舞会”“河洛书场”6个区域,为市民开展声乐、器乐、广场舞、诗歌朗诵、河洛大鼓等文化活动提供场所和便利。

“子美书苑”在广场西侧,诗歌角附近。外观设计,与文化广场整体布局相融合,闹中有静,相得益彰,文化元素突出。内部绿植葱茏,区域划分明显,可供不同需要的人自由选择。别致的木桌,有质感的座椅、安静舒适的环境,让大家仿佛置身在自家的书房。大家围桌而

坐,距离很近,互相尊重,互不干扰。书房内不仅有成年人,也吸引了一些孩子。李先生说:“带着孩子来读书,是想养成他阅读的习惯。”“城市书苑的价值不仅为大家提供了一个免费交流的场所,更在于创造出了一种生活状态,在这里,每个人都像是书房的主人。”

入夜,文化广场的灯光五彩斑斓,动感十足,西侧的“子美书苑”静谧舒适,灯光柔和,温暖人心。王先生带着女儿第一次来到城市书房就被深深地震撼到了:“我是听朋友说城市书房对外正式开放了,今晚就带着女儿来体验一下。孩子很喜欢这里的环境,可开心了,以后会经常来。”

在城市中行走 随时能够择一清雅书房坐下来读书

巩义市体育馆位于市区桐本路和中原西路交叉处,西邻桐本路,南依中原西路,占地面积100余亩,是巩义市一座大型综合性公共体育设施,也是该市的标志性建筑之一。体育馆建成投入使用后,始终牢牢坚持“服务社会、服务群众”的宗旨,所有的室外场地长年全部免费对群众开放,每天到体育馆休闲健身的群众达数千人,一直以来,体育馆在该市全民健身活动中发挥着举足轻重的作用。

正在环境优雅的城市书房读书的李先生说:“我家就在陇海花苑居住,除了刮风下雨,几乎天天都要来体育馆休闲健身。自从有了城市书房,来得更勤了,环境好,很温馨,在这读书常常忘了时间。”

刘女士说:“带着孩子来这里读书,不仅培养了孩子的读书兴趣,提升自己的文化素养,还觉得这里就像是一个精神的栖息地,忙碌了一天,柔和的灯光、舒适的座椅、安静的环境,能使人全身心的放松。”

一直以来,巩义市民对“郑品书舍·子美书苑”的建设及免费开放非常关注和期待,这是巩义市委、市政府继广场文化活动后推出的又一项文化惠民的重大举措,旨在促进“全民阅读”,提升城市品位。通过一段时间的运营,让阅读融入生活,让书香温暖城市已成为一种巩义现象。三处“子美书苑”分别设在巩义市文化广场西侧、市体育馆跑道西北角、人民广场永辉超市西侧。充满书香、花香的三座城市书房不仅给市民提供了一个雅致的读书空间,别具一格的建筑风格也给高品质城市建设增添了一道亮丽的风景线。

记者 李晓霞 巩义融媒记者 吴瑞霞

这是居民的福祉 也是巩义文化建设的里程碑

巩义市人民广场位于市中心,是该市城市居民休闲的又一个活动中心。“子美书苑”就建在永辉超市西侧。这个书房的整体色调以原木和青蓝为主。

双休日,吃罢早饭,李女士就带着上学前班的儿子浩然来到了城市书房,小朋友直奔儿童读物区找了自己喜欢的漫画书在看;李女士则坐在另一个区域读经典,书房内温度适中,绿植葱茏,光线充足。陆陆续续地又进来一些人,各个年龄段的人都有。

在门外,马先生告诉记者:“我身体不太好,不适合运动,自从有了城市书房,日子好打发了,从书中学到了一些新知识。”

目前的三处“子美书苑”分别是三种不同的建筑风格,都是单体建筑,造型风格各不相同,既有融合山峦、森林元素的现代风格建筑,又有宋代雕梁画栋式的古典建筑等,在设计上吸纳了比如远山、树林、窑洞等文化元素在里边,体现了一房一品,实现了文化与城市的有机融合。让人赏心悦目的同时,体会到了河洛文化的博大精深。若干个活动区域,错落有致地安置着形态各异的书架、座椅、沙发、书桌等,格局灵活,各种盆景绿植点缀其间,每一块面砖、每一处装饰都独具匠心。在这里,让人感觉到与正规图书馆的不同,没有了强烈的严肃感、规则感、局促感,使人感觉轻松舒适。

投入使用后的“子美书苑”不仅能够很好地助推全民阅读蓬勃开展,同时有效扩大了图书资源的普及和共享和实用性,真正做到文创产品惠民利民,推动阅读与市民生活有机融合,让阅读成为一种习惯,让阅读与百姓走得更近,让城市因为阅读变得更有质感和温度。

时光仿佛在这里停驻。一排排高大的书架上,各种书籍整齐排列,男女老少在这里尽情享受悦读之美,剪纸、陶瓷等非物质文化遗产陈列其中,“读书明理”几个大字悬挂墙上,精美的花草绿植为书苑增添了活力和魅力,流露着“子美书苑”特有的雅致气息和人文关怀,亦凝聚着巩义人人爱读书的浓厚文化氛围。

“这里不但能读书,环境好,还有免费的电源和WiFi信号呢!以后可以每天带孩子来这里看看书,挺好的。”张女士对家门口的城市书房很是满意。

据悉,正在建设的另外3座城市书房也都独具风格,蕴含着一定的文化寓意,可望在年底前建成并投用。

